Документ подписан простой электронной подписью

Информация о владельце:

ФИО: Юлдашбаев Юсупжан Артыкович

Должность: И.о. директора института зоотехнии и биологии

Дата подписания: 22.04.2024 11:46:13 Уникальный программный ключ:

5fc0f48fbb34735b4d931397ee06994d56e515e6

УТВЕРЖДАЮ: И.о директора института зоотехнии и биологии проф. Ю.А. Ю пашбаев

2023 г.

Лист актуализации рабочей программы практики Б2.О.02.01(П) Производственная технологическая практика

для подготовки магистров

Направление: 36.04.02 - Зоотехния

Направленность: Генетические методы и биоинформатика в племенном животноводстве

Форма обучения: очная

Год начала подготовки: 2022

Курс 1 Семестр 3

В рабочую программу не вносятся изменения.

Программа актуализирована для 2023 г. начала подготовки

Разработчик (и): Селионова М.И. д.б.н., профессор, Гладких М.Ю., к.с.-х.н., доцент

«На» апрешя 2023 г.

Рабочая программа пересмотрена и одобрена на заседании кафедры разведения, генетики и биотехнологии животных, протокол № <u>9</u> от «14 » апреия 2023 г.

Заведующий кафедрой

М.И. Селионова

Заведующий выпускающей кафедры кафедры разведения, генетики и биотехнологии животных М.И. Селионова

«Th» anpeal 2023 г.



МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ — МСХА имени К.А. ТИМИРЯЗЕВА»

(ФГБОУ ВО РГАУ - МСХА имени К.А. Тимирязева)

Институт зоотехнии и биологии Кафедра разведения, генетики и биотехнологии животных

У.ТВЕРЖДАЮ
И.о. директора Пиститута
воотехнии и биологии
неум полдацибаев

2022 г.

ПРОГРАММА ПРАКТИКИ Б2.О.02.01(П) Производственная технологическая практика

Для подготовки магистров

ΦΓΟС ΒΟ

Направление 36.04.02 Зоотехния

Направленность: программа «Генетические методы и биоинформатика в

племенном животноводстве»

Курс 1 Семестр 3

Форма обучения: очная

Год начала подготовки: 2022

Регистрационный номер _____

Москва, 2022 г.

V1, E 4717
Разработчики(и): Гладких М.Ю., к.сх.н., доцент; Селионова М.И., д.б.н.,
профессор; Алтухова Н.С., к.сх.н., доцент; Соловых А.Г., к.сх.н., доцент;
Глущенко М.А., к.б.н., доцент.
1.11/
(ФИО, учения степень, ученое эвание) «З» D6 2022 г.
Рецензент: Османян А.К., д.с.х.н., профессор
Программа составлена в соответствии с требованиями ФГОС ВО, ПООП по направлению подготовки 36.04.02 Зоотехния (уровень магистратуры) и учебного плана. Год начала подготовки 2022.
Программа обсуждена на заседании кафедры разведения, генетики и биотехнологии животных Протокол № // от «/// » 06 2022 г. Зав. кафедрой Селионова М.И., д.б.н., профессор (ФИО, ученая степень, ученое завине) (Дио, ученая степень) (Дио, ученая степен
Зам. декана по науке и практической подготовке факультета зоотехнии и биологии (ФИО, учения степень, ученое звяшие) (подрек) « » 2022 г.
Председатель учебно-методической
комиссии института зоотехнии и биологии
д. сх. н., профессор (ФИО, ученая степень, ученое знание) Детаков 1 116 «М» 06 2022 г
Заведующий выпускающей кафедрой разведения, генетики и биотехнологии
животных, д.б.н., профессор М.И. Селионова
ФИО, учения е тенень, ученое знание) 46 » 06 (чорешев) 2022 г.
Зав. отделом комплектования ЦНБ У Едигова Я.В
(grunds)

2

Содержание

	4
1. ЦЕЛЬ ПРАКТИКИ	
2. ЗАДАЧИ ПРАКТИКИ	
3. КОМПЕТЕНЦИИ ОБУЧАЮЩИХСЯ, ФОРМИРУЕМЫЕ В РЕЗУЛЬТАТЕ ПРОХОЖДЕНИЯ ПРАКТИКИ	я
4. МЕСТО ПРАКТИКИ В СТРУКТУРЕ ОПОН МАГИСТРАТУРЫ	10
5. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ПРАКТИКИ	11
6. ОРГАНИЗАЦИЯ И РУКОВОДСТВО ПРАКТИКОЙ	13
6.1. ОБЯЗАННОСТИ РУКОВОДИТЕЛЯ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ	14 16
7. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ПРОГРАММЫ ПРАКТИКИ	
7.1. ДОКУМЕНТЫ, НЕОБХОДИМЫЕ ДЛЯ АТТЕСТАЦИИ ПО ПРАКТИКЕ	17
8. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРАКТИКИ	20
8 1. ОСНОВНАЯ ЛИТЕРАТУРА	20
9. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРАКТИКИ	21
18. КРИТЕРИИ ОЦЕІКИ УМЕНИЙ, ПАВЫКОВ (В ТОМ ЧИСЛЕ И ЗАЯВЛЕННЫХ КОМПЕТЕНЦИЙ)	21
10.1. ТЕКУЩАЯ АТТЕСТАЦИЯ ПО РАЗДЕЛАМ ПРАКТИКИ 10.2. ПРОМЕЖУТОЧКАЯ АТТЕСТАЦИЯ ПО ПРАКТИКЕ	

АННОТАЦИЯ

Производственная технологическая практика Б2.О.02.01(П) для подготовки магистра по направлению 36.04.02 Зоотехния направленности (программе) «Генетические методы и биоинформатика в племенном животноводстве»

Курс 1 семестр: 3

Форма проведения практики: непрерывная (концентрированная), индивидуальная.

Способ проведения: стационарная практика.

Цель практики: ознакомить студентов с особенностями современной селекционно-племенной работы с сельскохозяйственными животными, многофункциональной системой оценок, отбора и воспроизводства генетических ресурсов стад, пород, популяций.

Задачи практики: Производственная технологическая практика должна подготовить студента к самостоятельной работе в части разработки и оптимизации различных вариантов селекционных программ в животноводстве, а также к осуществлению мониторинга за выполнением нормативных мероприятий для достижения целей племенного дела. Практика является частью программы по подготовке магистров первого года обучения.

Требования к результатам освоения практики: в результате освоения практики формируются следующие компетенции: УК-1.1; УК-1.2; УК-1.3; УК-5.2; УК-5.3; УК-6.1; УК-6.2; УК-6.3; ОПК-1.1; ОПК-1.2; ОПК-1.3; ОПК-2.1; ОПК-2.2; ОПК-2.3; ОПК-3.1; ОПК-3.2; ОПК-3.3; ОПК-4.1; ОПК-4.2; ОПК-4.3; ОПК-5.1; ОПК-5.2; ОПК-5.3; ОПК-6.1; ОПК-6.2; ОПК-6.3

Краткое содержание практики: — Практика предусматривает следующие этапы: закрепление и углубление теоретической подготовки обучающихся в области современных целей, задач и методов в области племенного дела, овладение практическими умениями и навыками селекционно-племенной работы, приобретение компетенций в профессиональной деятельности.

Место проведения: Производственная практика проводится в организациях, осуществляющих деятельность в области племенного животноводства (племенной завод; селекционный центр; организация по учету, контролю, оценке уровня продуктивности; центр информационного обеспечения, лаборатория молекулярно-генетической экспертизы и др.)

Общая трудоемкость практики составляет 756 часов (21 з.е.), причем все часы — практическая подготовка

Промежуточный контроль по практике: зачет с оценкой.

1. Цель практики

Цель прохождения практики по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности (технологическая) по программе подготовки «Генетические методы и биоинформатика в племенном животноводстве» является закрепление и углубление теоретической подготовки студентов, приобретение ими умений и навыков в области племенного животноводства с целью оценки племенных качеств животных по отдельным

признакам и их комплексу. Приобретение навыков по работе с племенным материалом. Овладение умениями и навыками организации и реализации современных технологий и приобретение опыта самостоятельной профессиональной деятельности в области племенного дела.

2. Задачи практики

Задачи практики:

- закрепить и детализировать представления об организационноструктурных особенностях отрасли в ходе работы в организациях по племенному животноводству
- - получить практические представления об общих принципах построения селекционных программ
- приобрести практические навыки по современным принципам оценки племенных качеств животных и сертификации племенной продукции

3. Компетенции обучающихся, формируемые в результате прохождения практики

Прохождение данной практики по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности (технологическая) направлено на формирование у обучающихся компетенций, представленных в таблице 1.

5

Таблица 3 Требования к результатам освоения по программе практики

Mar n. e.	Kua	Спермикен	Инавистеры	h pers.	плате изучения учеб и 4 дисцип опиц обуч	산의자보기과 남자(H)
· · · ·	PARTICIO PERMINA		в мпотонияй	SHaTb	- Netb	пладеть
	YK-I	Способен осуществлять эритический:			ного по зходи, выработывать стратогию дей-	≥TBXH
			VE-1.1	Зашть: плиоритм понски	-	
				варивитов репления		
				поставленной проблемной		
				(витуации на основе		1
		1		доступных источников		
		1		ин-рормации	l	.
			УК-1.2		Уметь: внализировать проблемную	
			L		ситуацию как систему, выпаляя ее	i
					составляющие и связи между лими;	
					определять в разных выбранного	
		1			алгоритма вопросы (задачи),	
	1	I	1		подлежацие дальнейщей разработке,	1
	1	1			предлагить опосогил их рептения	
		1	УК-1.3	_	1	Владеть: методами разработки
	į.		J.K. 1.3			стратегия досгижения
		1				постипленной цели кок
					l .	последовательности пригон.
	!					преланци результат каждего из пиг
)	н оненивая их вличия на внеиние
	1	1		1	i	окружение планируемой
		1		1	1	леятельности и на
						вана поста и на
	1			l		деятельности
	УК-5	Способев опализировать и учитывать		тур и процессе межкультурие		,
	1		YX-5.2		Уметь: учитываль особенности	
				!	роведенкя и мотивации людей	
				1	различаюто культурного	1
					предехожиения в процессе	i
					взины одействия с инии	
			УK-5.3	1		Впадеть: напыками создания
				1		не двекриминиционной среды
					i	паданно лействия при инфиолистии
	i			l		профессиональных залач
	УK-6	Способен определять и реализовывали	привритеты собс	твенной деятельности и опосс	бы се ковершенствования на основе кажою	IK HKR
		,	УK-6.1	Зимъ: приципы	1	
		1		планирования		
				профессиональной	i	1
	l	l .		Трясктории с учетом	İ	1
		I	1		1	1

19.	,56	17.	16. OF	15.	F	13.	12. OI		10,		NU
			OffK-2				OIIK-I				THE PARTY OF THE PARTY OF
			Способен вназизировать влияние на орг				Способен использовать данные о биологическом статусе и пормативные общеклинические показатели для обеспечения:				
OIIK-2.3	OHK-2.2	Office2.1	анизм животных	OHK-1.3	OIIK-1.2	OIIK-1.1	гическом статуся	УК-6.3	YK-6.2		
		Знать природные, социально-хожиственные, генетические и экономические факторы, вижноцие им организм животных	к природиних, социально-хозяйс			Знать параметры биологического статуса и порматинные общеклипические показатели организма животных	о и пормативные общеклипичес			профессиональной, так и других видоп деятельности и требований рынка труда	
	Уметь осуществать профессиональную деятельность с учегом выяния на организм животных природных, социально-хохайственных, генетических и экономических факторов		Способен внализировать влияние на организм животных, природных, социально-хозяйственных, генетических и экономических факторов		Уметь реализовывать мероприятия по обеспечению истерипарию- санитарного благополучия животных и биологической безопасности продукции		жие показатели для обеспечения:		Уметь: самостоятельно выявлять мотивы и стимулы для саморазвития, определяя реалистические цели профессионального роста		
Владеть навызами онализа влижния			факторов	Владеть навыками оценки эдоролья и благополучия животных				Владеть: павыками действий в условых неопрацеленности с корректиравкой планов по их реализации с учетом имеюцикся ресурсов			and the same

20. OHG-3 Consocial contractibul (suit et warre) 21. Consocial contractibul projectional in pojectional in poj		Уметь оформлять отчетные документы с использованием специализационализы		ОПК-5.2			30.
риеть доргания (дам её часте) ОПК-3 Способен осуществлять и сопершения профессиональную деятельность в соответствии с верхативныхи прифессиональную деятельность в соответствии с верхативныхи прифессиональную деятельность в соответствии с верхативныхи прифессиональную деятельность в соответствии с верхативных профессиональную деятельность и останую профессионального деятельность и представления деятельность и представления деятельность и представления деятельность и			Знать документооборот и специализированные базы данных в профессиональной деятельности				29.
опк. 3 Способен осуществлять и севершения профессиональную деятельность в соответствии с вормативными прифессиональную деятельность в соответствии с вормативными прифессионально деять поучествлять и севершения и профессиональную деятельность в соответствии с вормативными прифессионального деятельность в соответствии и профессионального деятельность в соответствие опромативно-правовыми опк-3.3 ОПК-4. Способен непользовать в профессионального деятельность и переменности профессионального деятельность и переменности и профессионального деятельность и переменности профессионального деятельность и переменности профессионального предеставии и	етные документы с непользован	нальной деятельности и представлять отч	зировать результаты профессио	ментацию, внали	Способен оформлять специальную докух специализированных баз данных		
олка	Владеть навыками сопременно профессиональной методологи для проведения экспериментал исследовиний и интерпретации результателя			OПK-4.3			
OIIK-3		Уметь непользовать в профессиональной длягельности методы решения задач с использованием современного оборудевания при разработке невых техноаетий		OIK-4.2			26.
Offica			Знать современные технологии, оборудование и научные основы профессиональной деятельности	опк-4.1			25.
Вомпетенция Вомпетенция (дам её части) Вомпетенция	чу результатов	льзованием современного оборудования п итальных исследований и интерпретации i	иметодия преведения эксперимен и методы решения этам с вепо	лыную методолог	Способен непользовать в профессиональ непользовать современную профессиона.		
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	Владеть навыжами профессиональной доятельное соответствии с пормативно-правовыми в офере AII			опк-3.3			
опк. 3 Способен осуществлять и совершенегновить профессиональную деятельность в соответствии с порактивными привовыми актами ОПК-3.1 Запъ порактивнычность и соответствии с порактивными привовыми актами ОПК-3.1 запъ порактивны-привовые		Уметь осуществлять профессиональную деятельность в соответствии с пормативно-правовыми вктами в сфере АПК					22.
пои возменения (кий её чести) компетенций мага. уметь. отпетенций			Знать нормативно-правовые вкты в сфере АПК				21.
наместенции компатенции (или ее части) компатенций жилть уметь	в сфере вгропромышленного	ствии с вормативными правовыми актами	вльную деятельность в соответс	вать профессион	Способен осуществлять и совершенетвов комплекса		
ROMERCHIJIH KOMERCHIJIH (KIM 66 WCFF) KOMERCHIJIH SHATE SHATE	социально-хозяйственных, генетических и экономических факторов						
	влидеть	уметь		компетенций	компетенции (или её чести)	компетенции	-

.

וניונ אל	Kort	Сожржание	: Increators	(I pery te	тато научения учебной яксимиляны обу	чегониясся должиы:
M. H. M	кемпетенции	томпетенции (нии об части).	Contracted (III)	зінть	- yeart.	DML4C16
					бал данных и профессиональной	
			_i	L	JOSTO HAINCT II	
L	1		OHK-5.3			Вищеть навыками
	1					документорьорыта с
			!			непользованием
						саевциили перованных баз ланных г
						профессиональной деятельности
	OHK-6 C	Способен аналичировать, илектифици			распространения большей ризанчиой эт	HO IOTHI
3,			ОПК-6.1	Знать у, цовня		
	1			нозника евейня и		
				распростримения]
				заболеваний различной		i
	<u></u>			этнологин	i	
4.			OHK-6.2		Уметь анализировать и	
			1		идентифицировать опасность риски	
	1				вочинатовення и распространения	
	<u>' </u>				заболения резличией этиологии	1
5.			ОЛК-6.3	1		Влидеть методами упривления
	i				1	сталом, обеспечнивонным
i				1	Į.	профиляетику заболеваний
				1		животных

.

4. Место практики в структуре ОПОП магистратуры

Практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности (технологическая) входит в состав основной профессиональной образовательной программы высшего образования и учебного плана подготовки по направлению подготовки 36.04.02 «Зоотехния» (направленность «Генетические методы и биоинформатика в племенном животноводстве»).

Производственная практика является основополагающей для изучения ряда дисциплин и для написания выпускной квалификационной работы.

Для успешного прохождения производственной (технологической) практики необходимы знания и умения по предшествующим дисциплинам:

1 курс: Современные проблемы зоотехнии, Информационные технологии в науке и производстве, Речевая коммуникация в сфере АПК, Основы управления персоналом, Психология общения.

Производственная практика является основополагающей для изучения следующих дисциплин (практик):

2 курс: Инновационные технологии в животноводстве, Организационноправовые основы племенного животноводства, Менеджмент в животноводстве, Научно-исследовательская, Педагогическая и Преддипломная практики.

Форма проведения практики - непрерывная, индивидуальная.

Способ проведения – стационарная практика.

Место и время проведения практики 2 семестр первого года обучения. Производственная практика проводится в организациях, осуществляющих деятельность в области племенного животноводства (племенной завод; селекционный центр; организация по учету, контролю, оценке уровня продуктивности; центр информационного обеспечения, лаборатория молскулярно-генетической экспертизы и др.)

Практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности (технологическая) состоит из следующих этапов: закрепление и углубление теоретической подготовки обучающихся в области современных целей, задач и методов в области племенного дела, овладение практическими умениями и навыками селекционно-племенной работы, приобретение компетенций в профессиональной деятельности.

Прохождение практики обеспечит формирование у студентов навыков по решению задач в производственной сфере деятельности, будет способствовать углублению профессиональных знаний и умений в области решения проблем в селекционно-племенной деятельности с использованием современных методов.

Выбор мест прохождения практик для лиц с ограниченными возможностями здоровья производится с учетом состояния здоровья обучающихся и требованиями по доступности.

Форма промежуточного контроля: зачёт с оценкой.

5. Структура и содержание практики

Таблица 2

Распределение часов производственной практики по видам работ по семестрам

	To May 1	Трудоемкость
		по семестрам
Вид учебной работы	Beero	2 семестр
Общая трудоемкость по учебному плану, в зач.ед.	21	21
в часах	756/756	756/756
Контактная работа, час.	7/7	7/7
Самостоятельная работа практиканта, час.	749/749	749/749
Форма промежуточной аттестации		зачет с оценкой

Таблица 3

Структура производственной практики

Ne n/n	Содержание этапов практики	Формируемые компетенции
1	Подготовительный этап. Ознакомительное занятие, инструктаж по технике безопасности	УК-1; УК-5; УК-6; ОПК-1; ОПК-2; ОПК-3; ОПК-4; ОПК-5; ОПК-6
2	Основной этап:	
2.1	Тема 1 Организационные требования к организациям, осуществляющим деятельность в области племенного животноводства	УК-1; УК-5; УК-6; ОПК-1; ОПК-2; ОПК- 3; ОПК-4; ОПК-5; ОПК-6
2.2	Тема 2 Селекционные программы	УК-1; УК-5; УК-6; ОПК-1; ОПК-2; ОПК- 3; ОПК-4; ОПК-5; ОПК-6
2.3	Тема 3 Оценка племенных качеств животных и сертификация племенной продукции	УК-1; УК-5; УК-6; ОПК-1; ОПК-2; ОПК- 3; ОПК-4; ОПК-5; ОПК-6
3	Заключительный этап.	УК-1; УК-5; УК-6; ОПК-1; ОПК-2; ОПК- 3; ОПК-4; ОПК-5; ОПК-6

Содержание практики

Для производственной практики:

При прохождении практики на кафедре или в подразделениях университета:

Контактная работа в объеме 7 часов (таблица №2) при проведении производственной практики предусматривает следующие виды работы педагогов кафедры с практикантами:

- инструктаж по общим вопросам организации практики;

- выдача индивидуального задания;
- составление рабочего графика (плана) практики;
- текущая консультация и контроль выполнения заданий, проверка дневников, журналов наблюдений и других учебно-методических материалов;
 - проверка и приём отчетов по практике.

При прохождении практики в сторонней организации (на производстве):

Контактная работа в объеме 7 часов (таблица №2) при проведении производственной практики предусматривает следующие виды работ руководителя практики от организации с практикантами:

- инструктаж по общим вопросам организации практики в организации (на производстве);
 - согласование рабочего графика (плана) практики;
 - предоставление рабочих мест практикантам;
- текущая консультация и контроль за выполнением индивидуальных заданий в соответствии с рабочим графиком (планом) практики, проверка дневников, журналов наблюдений и других учебно-методических материалов;
 - подготовка характеристики практиканту.

1 этап Подготовительный этап

Студенты проходят инструктаж по вопросам охраны труда, пожарной безопасности; знакомятся со структурой организации, уточняют рабочий график (план) с руководителем практики на кафедре университета или организации.

2 этап Основной этап

- Задание 1 закрепить и детализировать представления об организационно-структурных особенностях отрасли в ходе работы в организациях по племенному животноводству
- Неделя 1, день 1 Ознакомительное занятие, инструктаж по технике безопасности

Нелели 1-4

- Дни 2-5 Анализ структуры предприятия по доступным источникам. Знакомство с должностными инструкциями и видами отчетности. Работа с дневником практики
- Дни 5-10 Характеристика и анализ селекционируемых групп животных. Определение роли внешних источников в формировании групп. Работа с дневником практики
- Дни 10-20 Методы оценки животных. Сертификаты. Требования к сертификатам ввозимых и вывозимых животных. Работа с дневником практики

Недели 5-8

 Задание 2 - получить практические представления об общих принципах построения селекционных программ Дни 21-30. Знакомство с материалами племенной работы организации, где выполняется практика, принципов реализации в ней селекционных программ, знакомство с базой данных животных, с которыми данная организация ведет племенную работу. Работа с дневником практики

Дни 31-40. Выбор животных для собственного анализа селекционного процесса, подбор методов для контроля и совершенствования племенной работы. Работа с дневником практики

Недели 9-12

 Задание 3 - приобрести практические навыки по современным принципам оценки племенных качеств животных и сертификации племенной продукции

Дни 41-50 – выполнение формирования групп племенных животных в целях оценки их продуктивного потенциала. Работа с дневником практики

Дни 51-60 — использование разных методов прогноза племенного потенциала сформированных групп животных. Работа с дневником практики.

Нелели 13-14

- Задание 3 приобрести практические навыки по современным принципам оценки племенных качеств животных и сертификации племенной продукции
- Дни 61-65 подбор соответствующих программ, математическая обработка накопленных данных и их анализ. Работа с дневником практики.
- Дни 66-70 заключительный этап обработка и анализ полученной информации; подготовка к защите отчета по практике.

Таблица 4

Самостоятельное изучение тем

№ п/п	Название тем для самостоятельного изучения	Компетенции
1	Общие требования к племенным организациям	УК-1; УК-5; УК-6; ОПК-1; ОПК-2; ОПК- 3; ОПК-4; ОПК-5; ОПК-6
2	Общие принципы бонитировки животных разных видов	УК-1; УК-5; УК-6; ОПК-1; ОПК-2; ОПК- 3; ОПК-4; ОПК-5; ОПК-6
3	Критерии оптимизации селекционных программ. Постоянные и переменные факторы селекционных программ.	УК-1; УК-5; УК-6; ОПК-1; ОПК-2; ОПК- 3; ОПК-4; ОПК-5; ОПК-6

6. Организация и руководство практикой

6.1. Обязанности руководителя производственной практики

Руководство. Непосредственное руководство практикой возлагается на руководителя практики от организации.

Обязанности. Обязанности руководителя практики от организации:

Совместно с руководителем практики от кафедры составляет и обеспечивает соблюдение графиков прохождения практики в организации.

Знакомит студентов-практикантов с правилами охраны труда, техникой безопасности, эксплуатацией технических средств и др.

Организовывает рабочие мсста студентов-практикантов.

Организовывает практику в соответствии с программой практики.

Обеспечивает соответствие содержания практики, уровня и объема решаемых задач требованиям кафедры, изложенным в программе практики.

Согласовывает темы индивидуальных заданий (в соответствии с темой выпускной квалификационной работы) не позднее первой недели практики.

Оказывает помощь в подборе материала для индивидуального задания.

Предоставляет возможность студентам Университета пользоваться имеющейся литературой, технической и другой документацией в организации.

Организовывает встречи студентов со специалистами, а также экскурсии, знакомя с особенностями производства, консультирует по производственным вопросам.

Осуществляет текущий контроль за ведением дневника, за выполнением требований учебного плана и подготовки отчета. К моменту окончания практики дает характеристику студентам.

Контролирует трудовую дисциплину студентов и соблюдение ими правил внутреннего трудового распорядка. Сообщает на кафедру обо всех случаях серьезного нарушения студентами правил внутреннего распорядка и о наложении на них дисциплинарных взысканий.

При возможности принимает участие в работе кафедральной комиссии по приему защиты отчетов по практике у студентов.

6.2. Руководитель производственной практики от кафедры

Назначение.

Для руководства практикой студента, проводимой в Университете, назначается руководитель (руководители) практики из числа профессорскопреподавательского состава Университета.

Для руководства практикой студента, проводимой в профильной организации, назначаются руководитель (руководители) практики из числа лиц, относящихся к профессорско-преподавательскому составу Университета, организующей проведение практики, и руководитель (руководители) практики из числа работников профильной организации.

Ответственность.

Руководитель практики отвечает перед заведующим кафедрой, директором института/деканом и проректором по учебно-методической работе за организацию и качественное проведение практики, и выполнение обучающимися программы практики.

Руководители производственной практики от Университета:

- Устанавливают связь с руководителем практики от организации.
- Организуют выезд студентов на практику и проводят все необходимые мероприятия, связанные с их выездом.

- Составляет рабочий график (план) проведения практики;
- Разрабатывают тематику индивидуальных заданий и оказывают методическую помощь студентам при выполнении ими индивидуальных заданий и сборе материалов к выпускной квалификационной работе (в ходе преддипломной практики) и подготовке отчета.
- Совместно с руководителем практики от организации распределяют студентов по рабочим местам и перемещают их по видам работ.
- Осуществляют контроль за соблюдением сроков проведения практики и соответствием ее содержания требованиям, установленным ОПОП ВО и доводят информацию о нарушениях до деканата и выпускающей кафедры.
- Несут ответственность совместно с руководителем практики от организации за соблюдение студентами правил техники безопасности, пожарной безопасности, а также правилами внутреннего трудового распорядка.
 - Оценивают результаты прохождения практики студентов.
- Рассматривают отчеты студентов по практике, дают отзывы об их работе и представляют заведующему кафедрой письменную рецензию о содержании отчета с предварительной оценкой работы студентов.

Руководитель производственной практики от профильной организации:

- Согласовывает с руководителем практики от Университета совместный рабочий график (план) проведения практики, индивидуальные задания, содержание и планируемые результаты практики.
 - Предоставляет рабочие места студентам.
- Обеспечивает безопасные условия прохождения практики обучающимся, отвечающие санитарным правилам и требованиям охраны труда.
- Проводит инструктаж обучающихся по ознакомлению с требованиями охраны труда, техники безопасности, пожарной безопасности, а также правилами внутреннего трудового распорядка.
- Подписывает дневник и другие методические материалы, готовит характеристику о прохождении практики студентом.

Обязанности обучающихся в при прохождении производственной практики:

- Выполняют задания (групповые и индивидуальные), предусмотренные программой практики.
- Соблюдают правила внутреннего трудового распорядка, требования охраны труда и пожарной безопасности.
- Ведут дневники, заполняют журналы наблюдений и результатов лабораторных исследований, оформляют другие учебно-методические материалы, предусмотренные программой практики, в которых записывают данные о характере и объеме практики, методах её выполнения.
- Представляют своевременно руководителю практики дневник, письменный отчет о выполнении всех заданий, отзыв от руководителя практики от Организации и сдают зачет (дифференцированный зачет) по практике в соответствии с формой аттестации результатов практики, установленной учебным планом с учетом требований ФГОС и ОПОП.
 - Несут ответственность за выполняемую работу и её результаты.

6.3 Инструкция по технике безопасности

Перед началом практики заместители деканов факультетов по науке и практической подготовке/заместители директоров по практике и проформентационной работе и руководители практики от Университета проводят инструктаж студентов по вопросам охраны труда, техники безопасности, пожарной безопасности, производственной санитарии и общим вопросам содержания практики с регистрацией в журнале инструктажа и вопросам содержания практики.

6.3.1. Общие требования охраны труда

К самостоятельной работе допускаются лица в возрасте, установленном для конкретной профессии (вида работ) ТК и Списком производств, профессий и работ с тяжелыми и вредными условиями труда, на которых запрещается применение труда женщин, и Списком производств, профессий и работ с тяжелыми и вредными условиями, на которых запрещено применение труда лиц моложе 18 лет.

Обучающиеся должны проходить предварительный медицинский осмотр и, при необходимости, периодический осмотр и противоэнцефалитные прививки. После этого — обучение по охране труда: вводный инструктаж, первичный на рабочем месте с последующей стажировкой и в дальнейшем — повторный, внеплановый и целевой инструктажи; раз в год — курсовос обучение.

К управлению машиной, механизмом и т.д. допускаются лица, имеющие специальную подготовку.

Обучающийся обязан соблюдать правила трудового внутреннего распорядка, установленные для конкретной профессии и вида работ, режим труда и отдыха, правила пожарной и электробезопасности.

Опасные и вредные производственные факторы: падающие деревья и их части, ветровально-буреломные, горелые, сухостойные, фаутные и иные опасные деревья, подрост, кустарники; движущиеся машины, агрегаты, ручной мотоинструмент, вращающиеся части и режущие рабочие органы машин, механизмов, мотоинструмента, толчковые удары лесохозяйственных агрегатов; повышенные уровни вибрации, шума, загазованности, запыленности, пестициды и ядохимикаты, неблагоприятные природные и метеоусловия, кровососущие насекомые, пламя, задымленность, повышенный уровень радиации, недостаток освещенности.

Действие неблагоприятных факторов: возможность травмирования и получения общего или профессионального заболевания, недомогания, снижение работоспособности.

Для снижения воздействия на обучающихся опасных и вредных производственных факторов работодатель обязан: обеспечить их бесплатно спецодеждой, спецобувью, предохранительными приспособлениями по профессиям, видам работ в соответствии с действующими Типовыми отраслевыми нормами бесплатной их выдачи и заключенными коллективными

договорами, проведение прививок от клещевого энцефалита и иных профилактических мероприятий травматизма и заболеваемости.

Обучающийся обязан: выполнять работу, по которой обучен и проинструктирован по охране труда и на выполнение которой он имеет задание; выполнять требования инструкции по охране труда, правила трудового внутреннего распорядка, не распивать спиртные напитки, курить в отведенных местах и соблюдать требования пожарной безопасности; работать в спецодежде и обуви, правильно использовать средства индивидуальной и групповой защиты, знать и соблюдать правила проезда в пассажирском транспорте.

При несчастном случае необходимо: оказать пострадавшему первую помощь (каждый обучающийся должен знать порядок ее оказания и назначение лекарственных препаратов индивидуальной аптечки); по возможности сохранить обстановку случая, при необходимости вызвать скорую помощь и о случившемся доложить непосредственному руководителю работ.

Обо всех неисправностях работы механизмов, оборудования, нарушениях технологических режимов, ухудшении условий труда, возникновении чрезвычайных ситуаций сообщить администрации и принять профилактические меры по обстоятельствам, обеспечив собственную безопасность.

В соответствии с действующим законодательством обучающийся обязан выполнять требования инструкций, правил по охране труда, постоянно и правильно использовать средства индивидуальной и групповой защиты. Своевременно проходить предварительные и периодические медицинские осмотры, противоэнцефалитные прививки и иные меры профилактики заболеваемости и травматизма.

7. Методические указания по выполнению программы практики

7.1. Документы, необходимые для аттестации по практике

Во время прохождения практики обучающийся ведет дневник (см. 7.2). По выполненной практике обучающийся составляет отчет (см. 7.3).

7.2. Правила оформления и ведения дневника

Во время прохождения практики обучающийся последовательно выполняет наблюдения, анализы и учеты согласно программе практики, а также дает оценку качеству и срокам проведения полевых работ, а результаты заносит в дневник.

Его следует заполнять ежедневно по окончании рабочего дня. В дневнике отражаются все работы, в которых обучающийся принимал участие. При описании выполненных работ указывают цель и характеристику работы, способы и методы ее выполнения, приводятся результаты и дастся их оценка. Например, при проведении полевых работ необходимо указать: вид культуры, сорт, норму высева, способ и глубину посева, состав посевного агрегата, марку составляющих его машин и орудий и т.л.

В дневник также заносятся сведения, полученные во время экскурсий, занятий с преподавателями, информации об опытах других лабораторий и т.п.

Необходимо помнить, что дневник является основным документом, характеризующим работу обучающегося и его участие в проведении полевых и лабораторных исследований. Записи в дневнике должны быть четкими и аккуратными. Еженедельно дневник проверяет преподаватель, ответственный за практику, делает устные и письменные замечания по ведению дневника и ставит свою подпись.

7.3. Общие требования, структура отчета и правила его оформления

Общие требования. Общие требования к отчету:

- четкость и логическая последовательность изложение материала;
- убедительность аргументации;
- краткость и точность формулировок, исключающих возможность неоднозначного толкования;
- конкретность изложения результатов работы;
- обоснованность рекомендаций и предложений.

Структура отчета. Структурными элементами отчета являются:

- титульный лист;
- содержание;
- перечень сокращений, условных обозначений, символов, единиц и терминов;
- введение;
- основная часть;
- заключение;
- библиографический список;
- приложения.

Описание элементов структуры отчета. Отчет представляется в виде пояснительной записки. Описание элементов структуры приведено ниже.

Титульный лист отчета. Титульный лист является первым листом отчета. Переносы слов в надписях титульного листа не допускаются. Пример оформления титульного листа листом отчета приведен в Приложении А.

Перечень сокращений и условных обозначений. Перечень сокращений и условных обозначений — структурный элемент отчета, дающий представление о вводимых автором отчета сокращений и условных обозначений. Элемент является не обязательным и применяется только при наличии в отчете сокращений и условных обозначений.

Содержание. Содержание – структурный элемент отчета, кратко описывающий структуру отчета с номерами и наименованиями разделов, подразделов, а также перечислением всех приложений и указанием соответствующих страниц.

Введение и заключение. «Введение» и «Заключение» — структурные элементы отчета, требования к ним определяются настоящей программой. «Введение» и «Заключение» не включаются в общую нумерацию разделов и размещают на отдельных листах. Слова «Введение» и «Заключение» записывают посередине страницы.

Основная часть. Основная часть – структурный элемент отчета, требования к которому определяются заданием студенту к отчету по направленности производственной технологической практики по программе подготовки «Генстические методы и биоинформатика в племенном животноводстве».

Библиографический список. Библиографический список — структурный элемент отчета, который приводится в конце текста отчета, представляющий список литературы и другой документации, использованной при составлении отчета.

Приложения (по необходимости). Приложения являются самостоятельной частью отчета. В приложениях помещают материал, дополняющий основной текст.

Приложениями могут быть:

- графики, диаграммы;
- таблицы большого формата,
- статистические данные;
- формы бухгалтерской отчетности;
- фотографии, технические (процессуальные) документы и/или их фрагменты, а также тексты, которые по разным причинам не могут быть помещены в отчет и т.д.

Оформление текстового материала (ГОСТ 7.0.11 – 2011)

- 1. Отчет должен быть выполнен печатным способом с использованием компьютера и принтера на одной стороне белой бумаги формата A 4 (210х297 мм)
- Поля: с левой стороны 25 мм; с правой 10 мм; в верхней части 20 мм; в нижней - 20 мм.
- 3. Тип шрифта: *Times New Roman Cyr*. Шрифт основного текста: обычный, размер 14 пт. Шрифт заголовков разделов (глав): полужирный, размер 16 пт. Шрифт заголовков подразделов: полужирный, размер 14 пт. Цвет шрифта должен быть черным. Межсимвольный интервал обычный. Межстрочный интервал полуторный. Абзацный отступ 1,25 см.
- 4. Страницы должны быть пронумерованы. Порядковый номер ставится в середине верхнего поля. Первой страницей считается титульный лист, но номер страницы на нем не проставляется.
- 5. Главы имеют сквозную нумерацию в пределах отчета и обозначаются арабскими цифрами. В конце заголовка точка не ставится. Если заголовок состоит из двух предложений, их разделяют точкой. Переносы слов в заголовках не допускаются.
- 6. Номер подраздела (параграфа) включает номер раздела (главы) и порядковый номер подраздела (параграфа), разделенные точкой. Пример 1.1, 1.2 и т.д.
- 7. Каждая глава отчета начинается с новой страницы,
- 8. Написанный и оформленный в соответствии с требованиями отчет обучающийся регистрирует на кафедре.

8. Учебно-методическое и информационное обеспечение практики

8.1. Основная литература

- 1. Методология научного исследования: учебник для вузов / Н. А. Слесаренко, Е. Н. Борхунова, С. М. Борунова [и др.]; под редакцией Н. А. Слесаренко. 5-е изд., стер. Санкт-Петербург: Лань, 2021. 268 с. ISBN 978-5-8114-7204-8. Текст: электронный // Лань: электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/156383 (дата обращения: 25.01.2022). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- Родионов, Г. В. Скотоводство: учебник для вузов / Г. В. Родионов, Н. М. Костомахин, Л. П. Табакова. 2-е изд., стер. Санкт-Пстербург: Лань, 2022. 488 с. ISBN 978-5-8114-9095-0. Текст: электронный // Лань: электронню-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/184163 (дата обращения: 25.01.2022). Режим доступа: для авториз, пользователей.
- Иванова, И. П. Племенное дело: учебное пособие / И. П. Иванова, И. В. Троценко. Омск: Омский ГАУ, 2018. 79 с. ISBN 978-5-89764-674-6. Текст: электронный // Лань: электронно-библиотечная система. URL: https://c.lanbook.com/book/105583 (дата обращения: 25.01.2022). Режим доступа: для авториз. пользователей.

8.2. Дополнительная литература

- 1. Невитов, М. Н. Преддипломная практика: методические указания / М. Н. Невитов. Пенза: ПГАУ, 2017. 22 с. Текст: электронный // Лань: электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/142054 (дата обращения: 25.01.2022). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 2. Стариченко, Б. Е. Проектирование диссертации магистра образования: учебное пособие / Б. Е. Стариченко, И. Н. Семенова, А. В. Слепухин. Санкт-Петербург: Лань, 2021. 208 с. ISBN 978-5-8114-2006-3. Текст: электронный // Лань: электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/168910 (дата обращения: 25.01.2022). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- Методические указания по прохождению преддипломной практики: методические указания / М. И. Дулов, Л. А. Коростелева, Р. Х. Баймишев, Т. Н. Ромапова. Самара: СамГАУ, 2018. 27 с. Текст: электронный // Лань: электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/109446 (дата обращения: 25.01.2022). Режим доступа: для авториз. пользователей.

8.3. Программное обеспечение и Интернет-ресурсы

- 1. Продовольственная и сельскохозяйственная организация ООН (открытый доступ) www.fao.org
- Всемирная кинологическая ассоциация Fédération Cynologíque Internationale (открытый доступ) www.fci.be
- 3. Национальный центр биотехнологической информации National Center for Biotechnology Information (NCBI) (открытый доступ) www.ncbi.nlm.nih.gov
- Международный комитет по регистрации животных The International Committee for Animal Recording (ICAR) www.icar.org
- ООО «Региональный центр информационного обеспечения племенного животноводства Ленинградской области «ПЛИНОР»» (Открытый доступ) <u>www.plinor.spb.ru</u>
- 6. Словарь терминов по биотехнологии для производства продовольствия и ведения сельского хозяйства. Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций, Рим. Размещено на сайте ФАО: www.fao.org/biotech/biotech-glossary/ru/ (открытый доступ).

9. Материально-техническое обеспечение практики

Для производственной практики:

Материально-техническое обеспечение практики определяется возможностями Организации и должно соответствовать современному состоянию отрасли и пр.

Для проведения предварительного этапа практики необходима аудитория, оборудованная для проведения интерактивных лекций: компьютер, видеопроектор, экран настенный и др.

Для проведения основного этапа практики необходимы транспортные средства для перевозки студентов к месту прохождения практики, которые могут быть заменены на оплату проезда после прохождения практики. В отдельных случаях необходима оплата проживания практиканта по месту практики.

10. Критерии оценки умений, навыков (в том числе и заявленных компетенций)

10.1. Текущая аттестация по разделам практики

Текущая аттестация по разделам практики проводится на 1, 40 и 60 день. Аттестация включает в себя устный ответ, заполнение необходимых документов, подготовка разделов отчета по практике.

В завершении І дня практики происходит опрос по технике безопасности работ, заполнение журнала по технике безопасности. Аттестация проводится руководителем практики с принимающей стороны.

На 40 день практики студент предоставляет перечень документов, необходимых для работы по производственной тематике, готовит материалы к отчету по практике. Аттестация проводится руководителем практики с принимающей стороны.

На 60 день практики студент предоставляет собранные первичные данные для формирования отчета по практике. Аттестация проводится руководителями практики с кафедры и с принимающей стороны.

Контрольные вопросы и задания для проведения текущей аттестации по этапам практики, в т.ч. по вопросам, осваиваемым обучающимся самостоятельно.

- 1. Оценка производителей по продуктивности потомков.
- 2. Понятие о породе, линии, типе, семействе.
- 3. Метод оценки «дочери-сверстницы»: принцип, недостатки.
- 4. Виды скрещивания: цели и задачи.
- 5. Использование родственных спариваний в животноводстве,
- 6. Гетерозис и инбредная депрессия.
- 7. Разведение по линиям, кроссы линий: цели и задачи.
- 8. Виды подбора животных.
- 9. Использование селекционного индекса при подборе животных.

- 10. Принципы построения селекционного индекса.
- 11. Селекционные группы животных.
- 12. Виды и принципы отбора животных в селекционные группы.
- 13.Племенное животноводство, его отличие от пользовательного животноводства.
- 14. Цели и залачи племенного животноволства.
- 15. Племенная продукция и племенной материал.
- 16. Цель и задачи Федерального Закона «О племенном животноводстве».
- 17. Основные положения Федерального Закона «О техническом регулировании».
- 18. Технические регламенты.
- 19. Система стандартизации.
- 20. Система сертификации.
- 21. Аккредитация органов по сертификации.
- 22. Виды племенных организаций, их функции.
- 23. Требования к племенному предприятию (региональному) по хранению и реализации семени животных-производителей.
- 24. Требования к селекционно-генетическому центру.
- 25. Общая структура племенного животноводства на породном (популяционном) уровне управления.
- 26. Структура информационных баз данных на уровне породы (на примере молочного скотоводства).
- 27. Принципы идентификации племенных животных.
- 28. Общая схема информационных потоков в племенном животноводстве.
- 29. Факторы, учитываемые при выборе общей программы разведения животных.
- 30. Алгоритм выбора программы разведения животных.
- 31. Селекционная программа общие принципы построения и оптимизация.
- 32. Общая структура племенного животноводства на региональном уровне управления.
- 33. Государственная племенная служба задачи, функции.
- 34. Структура информационных баз данных на уровне племенного хозяйства (на примере молочного скотоводства).
- 35. Структура информационных баз данных на уровне региона (на примере молочного скотоводства).

10.2. Промежуточная аттестация по практике

Итоговая аттестация проводится в виде устного отчета по практике, с предоставлением текста отчета и заполненного дневника практики. Аттестация проводится руководителем по практике от кафедры.

Зачет с выставлением дифференцированной оценки получает студент, прошедший практику, ведший дневник практики, имеющий отчет со всеми отметками о выполнении и проект рекомендаций производству.

При выставлении оценки применяются следующие рекомендательные критерии (Положение о промежуточной аттестации обучающихся по основным профессиональным образовательным программам высшего образования —

программам бакалавриата, специалитета и магистратуры в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Российский государственный аграрный университет — МСХА имени К.А. Тимирязева» от 27 октября 2014 г.):

Оценка «отлично» выставляется студенту, если он глубоко и прочно усвоил программный материал, исчерпывающе, последовательно, четко и логически стройно его излагает, умеет тесно увязывать теорию с практикой, свободно справляется с задачами, вопросами и другими видами применения знаний, причем не затрудняется с ответом при видоизменении заданий, использует в ответе материал монографической литературы, правильно обосновывает принятое решение, владеет разносторонними навыками и приемами выполнения практических задач.

Оценка «хорошо» выставляется студенту, если он твердо знает материал, грамотно и по существу излагает его, не допуская существенных неточностей в ответе на вопрос, правильно применяет теоретические положения при решении практических вопросов и задач, владеет необходимыми навыками и приемами их выполнения.

Оценка «удовлетворительно» выставляется студенту, если он имеет знания только основного материала, но не усвоил его деталей, допускает неточности, недостаточно правильные формулировки, нарушения логической последовательности в изложении программного материала, испытывает затруднения при выполнении практических работ.

Оценка «неудовлетворительно» выставляется студенту, который не знает значительной части программного материала, допускает существенные ошибки, неуверенно, с большими затруднениями выполняет практические работы.

Студенты, не выполнившие программы практик по уважительной причине, направляются на практику вторично, в свободное от учебы время, либо практика переносится на следующий год с оформлением соответствующего приказа.

Студенты, не выполнившие программы практик без уважительной причины, или получившие отрицательную оценку отчисляются из Университета как имеющие академическую задолженность в порядке, предусмотренном Уставом Университета.

Промежуточный контроль по практике – зачёт с оценкой.

Критерии оценивания результатов обучения

Таблина 6

	Таолица о
Оценка	Критерии оценивания
	оценку «отлично» заслуживает студент, освоивший
Высокий уровень «5» (отлично)	знания, умения, компетенции и теоретический
	материал без пробелов; выполнивший все задания,
(ОНРИПТО)	предусмотренные учебным планом на высоком
	качественном уровне; практические навыки

	профессионального применения освоенных знаний сформированы.
Средний уровень «4» (хорошо)	оценку «хорошо» заслуживает студент, практически полностью освоивший знания, умения, компетенции и теоретический материал, учебные задания не оценены максимальным числом баллов, в основном сформировал практические навыки.
Пороговый уровень «3» (удовлетворительно)	оценку «удовлетворительно» заслуживает студент, частично с пробелами освоивший знания, умения, компетенции и теоретический материал, многие учебные задания либо не выполнил, либо они оценены числом баллов близким к минимальному, некоторые практические навыки не сформированы.
Минимальный уровень «2» (неудовлетворительно)	оценку «неудовлетворительно» заслуживает студент, не освоивший знания, умения, компетенции и теоретический материал, учебные задания не выполнил, практические навыки не сформированы.

Программа составлена в соответствии с требованиями ФГОС ВО.

Программу разработали:

Селионова М.И., д.б.н., профессор,		
ФИО, ученая степень, ученое звание		
	(подпись)	
Гладких М.Ю., к.сх.н., доцент		
ФИО, ученая степень, ученое звание		
	(подпись)	
Алтухова Н.С., к.сх.н., доцент		
ФИО, ученая степень, ученое звание		
	(подпись)	
Соловых А.Г., к.сх.н., доцент		
ФИО, ученая степень, ученое звание		
	(подпись)	
Глущенко М.А., к.б.н., доцент		
ФИО, ученая степень, ученое звание		
•	(подпись)	

приложения



МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ федеральное государственное эгориетное образоватия инференцийный высшего образования

«РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ЗОДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТИТЕЛЬНОЕ УЧЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕЕ О ОБРАЗОВАТИЯ
«РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ —
МСХА имени К.А. ТИМИРЯЗЕВА»

(ФГБОУ ВО РГАУ - МСХА имени К.А. Тимирязева)

Институт зоотехнии и биологии Кафедра разведения, генстики и биотехнологии животных

ОТЧЕТ

по производственной технологической пра на базе	ктике
Выполнил (а)	
студент (к	а) курсагруппь
-	ONO
	а регистрации отчета цре
Допуще	ен (а) к защите
	Руководитель
ученая сто	елень, ученое зватие, ФИО
	Члены комиссии
ученал стопонь, учение звание	е, ФИО подпись
ученая степень, ученое звание	е фИО подпись
ученыя степень, ученое звание	:, ФИО подпись
Оценка_	
Дата защи	ты

Москва 202

РЕЦЕНЗИЯ

на программу практики Б2.О.02.01(П) производственной технологической практики ОПОП ВО (магистратура) по направлению 36.04.02 «Зоотехния» направленности: (программа) «Генетические методы и биониформатика в племениом животноводстве»

Османяном Артемом Карловичем, доктором с.-х. паук, профессором кафедры частной зоотехнии ФГБОУ ВО «РГАУ—МСХА имени К.А. Тимирязева», (далее по тексту рецеизент), проведена рецеизия программы практики Б2.О.02.01(П) по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности (технологическах) ОПОП ВО по направлению 36.04.02 «Зоотехния» направленности: (программа) «Генетические методы и биоинформатика в племенном животноводстве» (магистратура), разработанной в ФГБОУ ВО «Российский государственный аграрный университет – МСХА имени К.А. Тимирязева», на кафедре разведения, генетики и биотехнологии животных (разработчики — Селионова Марина Ивановна, д.б.н., профессор; Гладких Марианна Юрьевна, к.с.-х.н., доцент, Алтухова Наталья Сергеевна, к.с.-х.н., доцент; Соловых Алексей Геннадьсвич, к.с.-х.н., доцент; Глушенко Марина Анатольевна, к.б.н., доцент).

Рассмотрев представленные на рецензию материалы, рецензент пришел к следующим выводам:

- 1. Предъявленная программа практики по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности (технологическая) ОПОП ВО (далее по тексту Программа) направленности: (программа) «Генстические методы и биоинформатика в племенном животноводстве <u>соответствует</u> требованиям ФГОС ВО по направлению 36.04.02 «Зоотехния», утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от «30 марта» 2015 года № 319
- 2. Программа *содержит* все основные разделы, *соответствует* требованиям к нормативно-методическим документам, предъявляемых к программе ФГОС ВО.
- 3. Представленные в Программе *цели* практики *соответствуют* требованиям ФГОС ВО направления 36.04.02 «Зоотехния».
- 4. В соответствии с Программой за практикой «по получению профессиональных умений и оныта профессиональной деятельности (технологическая)» закреплено 3 универсальных (УК) и 6 общепрофессиональных (ОПК) компетенций. Практика «по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности (технологическая)» и представленная Программа способна реализовать их в объявленных требованиях.
- 5. **Результаты обучения**, представленные в Программе в категориях знать, уметь, владсть <u>соответствуют</u> специфике и содержанию практики и <u>демонстрируют</u> возможност<u>ь</u> получения заявленных результатов.
- Общая трудоёмкость практики «по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности (технологическая)» составляет 21зачётную единицу (756 часов), что соответствует требованиям ФГОС ВО.
- 7. Представленная Программа предполагает использование современных образовательных технологий, используемых при реализации различных видов учебной работы. Формы образовательных технологий <u>соответствуют</u> спецификс практики.
- 8. Формы оценки знаний, представленные в Программе, <u>соответствуют</u> специфике практики и требованиям к выпускникам.
- 9. Учебно-мстодическое обеспечение практики представлено: основной литературой 3 источника, дополнительной литературой 3 наименований, Интернетресурсы 6 источников и <u>соответствует</u> требованиям ФГОС ВО направления 36.04.02 «Зоотехния».
- 10. Материально-техническое обеспечение практики <u>соответствует</u> специфике практики «Б2.О.02.01(П) по получению профессиональных умений и опыта

профессиональной деятельности (технологическая)» и обеспечивает использование современных образовательных методов обучения.

ОБЩИЕ ВЫВОДЫ

На основании проведенной рецензии можно сделать заключение, что характер, структура и содержание программы практики «по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности (технологическая)» ОПОП ВО по направлению 36.04.02 «Зоотехния», профиль (программа) «Генетические методы и биоинформатика в племенном животноводстве» (квалификация (степень) выпускника - магистр), разработанная Селионова Марина Ивановна, д.б.н., профессор; Гладких Марианна Юрьевна, к.с.-х.н., доцент, Алтухова Наталья Сергеевна, к.с.-х.н., доцент; Соловых Алексей Геннадьевич, к.с.-х.н., доцент; Глущенко Марина Анатольевна, к.б.н., доцент, кафедра разведения, генетики и биотехнологии животных соответствует требованиям ФГОС ВО, современным требованиям экономики, рынка труда и позволит при её реализации успешно обеспечить формирование заявленных компетенций.

Рецензент:

Османян Артем Карлович,

доктор с.-х. наук, профессор, кафедра частной зоотехнии ФГБОУ ВО «РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева» (подпись) (подпись) 202 f г.

27